®PONTIXTHPIO 1

IMoAvumAokOTNTES - EmavaAnmtikéc Aladikacieg

AkoAov00UV AOKNOELG GE TTOAUTTAOKOTNTES OAYOPI(OUWV.

Aoknom 1
Na amodeitete 6tL: f(n) = Q(g(n)) = (f(n))k = 0((gm)*), k e R*



Aoknom 1
Na amodeiEete otu f(n) = O(g(n)) < (f(n))k = 0((gm)*), k e R*

Abon 1
‘Exovpe: 0 < c;g(n) < f(n) < cg(n) ywx kamowx ¢y, ¢z >0 kat Vn = no.
Yy mvoupe e1g v k kat maipvoupe: 0 < ¢k (gn)* < (fF(m)* < c¥ (g(n)*

AoV cf ,ck > 0,1 apxw| utdBeon LoyVEL




Aoxknonm 2
[N Vo aovumtwTika BeTikég ouvaptnoels f(n), g(n), va amodei€ete 6TL LoYVEL N AakdAoLON
oxéon:

max(f(n),g(n))=0(f(n)+g(n))



Aoxknonm 2

[N Vo aovumtwTika BeTikég ouvaptnoels f(n), g(n), va amodei€ete 6TL LoYVEL 1| AkdA0LON
oxéon:

max(f(n),g(n))=0(f(n)+g(n))

Avbon 2
Apketva amodeiovpe ot : 0 < ¢ (f(n) + g(n)) < max (f(n), g(n) < c,(f(n) + g(n))
Aot oL 600 cUVAPTNOELS EIVAL ACVUTITWTIKA BETIKEG ONUAIVEL TIWG
dng,Vn=n, f(n)>0
Ing,vn=ny; gn) >0
Maipvovpe, ng’ = max {ng,ny'} wote vn =ny’  f(n), g(n) > 0 xat cuvenwg:
0 < ¢ (f(n) + g(n)) pe c1>0.
Emiong ival Tpo@aveg otu:

Fn) + g(n) < 2 max(f (), g} = 3 f() +59(n) < max{F(n), g(n)}

KOl

f@) + g(m) = max{f(n), g(n)}

Apa, pmopovpe va tdpovpe c1=1/2 & c2=1 wote va toyVeL 1] ap) Lk VTTOBEOT.




Aoxknonm 3

AgiTe TOLEG AUTIO TIG TTOPAKATW OXETELS LOYVOUV:
A 2041 = 9(2)
B. 220 = ©(21)
I.n2 = ©(4lo)



Aoxnonm 3

AgiTe TOLEG ATIO TIG TTOPAKATW OXETELG LOYVOUV:
A. 2n+1 = Q(2n)
B. 220 = ©(20)
I.nZ = ©(4lo)

Adom 3
A.’Exoupe: 2n+1 = 2 2n = ¢ 2n, Apa Loxvel
B. ATo6 v apxkn uvtoBeomn alpvoupe:
Clzn < 2211 < szn = (1 < 2" < Cy

Apa, Sev LoyVEL

’ I3 2
I. IoyVeL 810TL 41097 = p2logn — plogn® — p2




Aoxnonm 4
Agi€te av n oxéon f(n) = 0(g(n)) odnyet kat otn g(n) = O(f(n))



Aoxnonm 4
Agi€te av n oxéon f(n) = 0(g(n)) odnyel kat otn g(n) = O(f(n))

Abon 4

Agev oyvel apaderypa: n = 0(n?) aAAd nZ <> O(n)




Aoxnon 5
'Eotw K pia otabepd pe 0<k<1. Na amodeifete otu 1+k+k2+k3+...+kn = 0(1)



Aoxnon 5
'Eotw K pia otabepd pe 0<k<1. Na amodeifete otu 1+k+k2+k3+...+kn = 0(1)

Abon 5
IoxVeL 6Tl 1+k+k2+k3+..+kn < Y2 0 k

Ouws amd TN yewpetpikn mpoodo gyovpe otL (To dBpolopa Twv AMEPWV OpwWV HLOG
YEWUETPIKNG TIPOOSOV TOV £XEL TPWTO Opo a1=1 kat Adyo k, pe |K| < 1, etvar):

, T 1-k
i=0

TO oTrolo €lval evag otabepdg aplOpog.
Apan apxkn vodeon oyvEL




Aoknon 6

‘Eotw 0TL évag aiydpiBpog moAvmiokotntag O(nlogn) xpewdletar akplBwg 1ms yix va
enefepyaotel 1,000 avtikeipeva. Ymobétovtag 6Tl 0 xpovog T(n) yia v emefepyacia n
QVTIKELHEVWVY EVAL AVAAOYOG TNG TTOAVTIAOKOTNTAS, 6nAad T(n) = ¢ nlogn, va e€ayete pa
mapdotaon yw to T(n) 8edopévou tou xpovou T(N) ywa tnv emelepyacia twv N
avTikelpévwy. [16606 xpovos Ba xpelaotel yiax v emelepyacia 1,000,000 avTiKepuEvwY;



Aoknon 6

‘Eotw 0TL évag aiydpiBpog moAvmiokotntag O(nlogn) xpewdletar akplBwg 1ms yx va
enelepyaotel 1,000 avtikeipeva. Ymobetovtag 6Tl 0 xpovog T(n) yia tnv emefepyacia n
QVTIKELHEVWVY ElVAL AVAAOYOG TNG TTOAVTIAOKOTNTAS, 6nAad T(n) = ¢ nlogn, va e€ayete pa
mapdotaon yw to T(n) 8edopévou tou xpovou T(N) yw tnv emelepyacia twv N
avTikelpévwy. [166o6 xpovos Ba xpelaotel yiax v emelepyacia 1,000,000 avTiKepuEvwY;

Abon 6
AoV €youpe Sedopévn ™V ToAVTIAOKOTN T, TTaipvoupe ot T(n) = ¢ nlogn
Me Baon v e&iowon pmopovpe eVkoAa va SOUE TNV TLUT TOU € IOV £lva:

_T(N) , ;e / ) _ TV)
= Niogn (XL CUVETAG N apxucty eflowon yivetau: T(n) = NlogN nlogn
Emopévwg, ylx 1,000,000 avtikeipeva Ba Exoupe:
T(1,000) 1,000,000 - 6
T(1,000,000) = ————— —— 1,000,000 log1,000,000 =1 - ————

1,000 log1,000 1,000 -3

= 2,000 ms




Aokxnon 7

Evag adyopiduog xel xpovo emefepyaociag T(n)=cn2 kat Eodevel xpovo T(N) Sevtepdiemta
yw v enefepyacia N avtikeluévwv. Idco xpovo Ba EodéPel o aiydplOuog yia tmv
enegepyacia 5,000 avrikepévwy vmobeétovtag 6Tt N = 100 kot T(N) = 1ms.



Aoxnon 7

Evag adyopibuog xel xpovo emefepyaociag T(n)=cn2 kat Eodevel xpovo T(N) SevtepdAemta
yw v enefepyacia N avtikelpévwv. Idco xpovo Ba EodéPel o aiydplOuog yia v
enegepyaoia 5,000 avrikepévwy vmobétovtag 6Tt N = 100 kot T(N) = 1ms.

Abon 7
At Vv apywkn e€lowon maipvovpe ot T(n) =cn
Me Baon v e€icwon umopove ebkoAa va SOUE TNV TLUT TOU € TIOV elval:

2

T(N) . \ oy , T(N) 2 1 2
€ = —* KL CUVETIWG 1] Ap)LKT) EEl0W tvetau: T(n) = = n
N2 ¢ apyum egiowon y (n) =—3 10000

ZUVETIWG:

T(5,000) = 5,000%2 = 2,500 ms

10,000




Aokxnon 8

'Eotw aAyoplOuog pe moivmAokdétnta O(f(n)) kot xpovo emeEepyaciag T(n)=cf(n). O
aAyopiOpog xpewaletar 10 ms ywx va emefepyactel 1,000 avtikeipeva. [16co ypdvo Oa
xpelaotel ya tnv emeepyaoia 100,000 avtikelpévwy otav f(n)=n & f(n)=n3;



Aokxnon 8

'Eotw aAyoplOuog pe moAvmAokdotnta O(f(n)) kot xpovo emeEepyaciag T(n)=cf(n). O
aAyoplOpog xpewaletar 10 ms ywx va emefepyaotel 1,000 avtikelpeva. [16co ypdvo Ba
xpelaotel yia tnv emeepyaoia 100,000 avtikelpévwy otav f(n)=n & f(n)=n3;

Avom 8
10

XpNOOTIOLWVTAG TO TIPOTYOUHEVO OKETITIKO B EXOVE WG ¢ = F(1.000)

Apa yla KGOe cuvAPTNOT £XOUVLE:

T(n) = 100,000 = 1,000 ms
1,000

&

T(n) = 100,000% = 107 ms

1,0003




Aoknon 9

‘Eotw adyopiBpot A kat B mov £xouv moAumAokotnteg Ta(n)=0.1n2logion & Ts(n)=2.5n2. [Tolog
atd toug S0 elval KOAVTEPOG KAL YL TIOLO Np 0 aAyopLOuog mov emiAé€ate vepTePel TOL
AaAAovu; Av To TTpOBANUG pag Exel péyeBog n<= 109 molog aAyoplOpog Ba TpEMeL va ETIAEYEL;



Aokxnon 9

‘Eotw adyopiBpot A kat B mov £xouv moAumAokotnteg Ta(n)=0.1n2logion & Te(n)=2.5n2. [Tolog
atd Toug 600 elval KAAVTEPOG KAL YL TIOLO Ng 0 aAyopLOuog mov emiAédate vepTepel Tov
AaAAovu; Av To TTpOBANUG pag Exel péyeBog n<= 109 molog aAyoplOpog Ba pEmMeL va ETIAEYEL;

Abon 9

ATé Agvpag ToAVTAOKOTNTAG, 0 B elvat kaAUTeEpOG. YTieptepel epocov: Tg(n) <= Ta(n)
AvTo onpaivel 6t 2.5n2 <= 0.1n2logion — 2.5 <= 0.1logion — 25 <= logion

Apa, Ba TpETEL N>Np=10725,

‘Otav n<= 109, TOTE HAG CUUPEPEL O TIPWTOG OAYOPLOHOG.




Aoknon 10

‘Eotw adyopiBpot A xat B mov €xouv moAvmAokotnteg Ta(n)=5nlogion & Ts(n)=25n. [Molog

atd toug S0 elval KOAVTEPOG KAL YL TIOLO Np 0 aAyopLOuog mov emiAé€ate vepTePel TOL
GAAov;



Aoknon 10
‘Eotw adyopBpot A xat B mov €xouv moAvmAokotnteg Ta(n)=5nlogion & Ts(n)=25n. [lolog

atd Toug 600 elval KAAVTEPOG KAL YL TIOLO Ng 0 aAyopLOuog mov emiAédate vepTepel Tov
GAAov;

AYon 10
0 aAyopiBuog B eivat kaAvtepog. O B umteptepel dtav:
25n <= 5nlogion = 5 <=1logion —» 100,000 <=n




Aoknon 11

‘Eotw aiydpiBpot A kat B mouv xpewdlovtar Ta(n)=canlogzn & Tp(n)=cgn? ms ywx tnv
enefepyaoia n otoeiwv. IMowog amd Toug SV0 elval kKAAUTEPOS yia TV emeepyacio n= 220
otolyelwv av o A fodevel 10 ms yiax 1024 otoiyeia kat o B 1 ms ywx tov i81o aptBud otoxelwy;



Aoknon 11

‘Eotw aiydpiBpot A kat B mouv xpewdlovtar Ta(n)=canlogzn & Tp(n)=cgn? ms ywx tnv
enefepyaoia n otoeiwv. Motog amd Toug 600 elval KAAUTEPOS yia TV emeéepyacio n= 220
otolyelwv av o A £odevel 10 ms yia 1024 otoiyeia kat o B 1 ms ywx tov i81o aptBud otoxelwy;

AYon 11
Apxkd vrodoyifou e Toug oTabepol cUVTEAEGTEG Y KGO adydpLOpo. ‘ETol €xoupe:
~ 10 1
A= 1024 10g1024 1024
1
8= 10242

Emopévwg yia 220 = 10242 otoxeia B xpetaotov:

1
T4(1024%) = —o=--22000g2*° = 20 - 1024 = 20480 ms

1
T5(10242) = 107240 =220ms




Aokxnon 12

AVo aiyoplBuol A kat B éxouv xpovo emefepyaciag 3nls kat 0.03nl75, avtiotoiya. Av
eVOLAPEPOUACTE IO TN YPTYOpT emesepyaoia deSopévwy peyédouvg n = 106 gtolyeiwy, OOV
aAyOpLOpo Ba TIpETEL vl ETAEEOUE;



Aoknon 12

AVo aiyoplBuol A kat B éxouv xpovo emefepyaciag 3nls kat 0.03nl75, avtiotolya. Av
eVOLAPEPOUAOTE YO TN YPYOpT emesepyaoia deSopévwy peyédouvg n = 106 atolyeiwy, OOV
aAyOpLOpo Ba TIpETEL vl ETAEEOUE;

Abdon 12

BAETOVTOG TNV TOAUTAOKOTNTA TOUG, TAPATNPOVUE OTL 0 A eivat koAUtepog. BOa
Slamiotwoovpe yla oo peyedog e16680v o A eival kaAvtepog. Tpémet: 3nts <= 0.03nl75.
Zuvexi{ovTag Toug VTTOAOYLOHOUG Ttalpvoupe: n%25 >=3/0.03 = 100. Apa, mpémeL n >= 108,
Tuventwg, Yo 106 otolyela, Ba TPETEL VA TIPOTIUT|COVE TOV aAyOpLOpo B.




Aokxnon 13
Na Bpeite TNV TOAVTAOKOTNTA TOU EMOUEVOL TUNUATOS AAyopiOpov:
sum = 0;
for(i=0;i<n;i++)
for(j=0;j<2n; j++)
sum++;



Aoknon 13
Na Bpeite TNV TOAVTTAOKOTNTA TOU EMOUEVOL TUNUATOS aAyopiOpov:
sum = 0;
for(i=0;i<n;i++)
for(j=0;j<2n; j++)
sum++;

AYon 13

EVkoAa pmopolpe va eEdyou e TTwg 1 TToAvTTAOKOTNTA €lvat O(n?2)




Aoxknonm 14
Na Bpeite TNV TOAVTAOKOTNTA TOU EMOUEVOL TUNUATOS AAyopiOpov:
sum = 0;
for(i=0;i<n;i++)
for(j=0;j<n*n;j++)
sum++;



Aoxknonm 14
Na Bpeite TNV TOAVTTAOKOTNTA TOU EMOUEVOL TUNUATOS aAyopiOpov:
sum = 0;
for(i=0;i<n;i++)
for(j=0;j<n*n;j++)
sum++;

Avom 14
To mpwto for éxet moAvmAokoTnTA O(N). To SeVTEPO £XEL TOALUTIAOKOTN T O(N2). ApQ, 1) TEALKY)
ToAvTAokOTTa B elvat O(n3).




Aoxnon 15
Na Bpeite TNV TOAVTAOKOTNTA TOU EMOUEVOL TUNUATOS AAyopiOpov:
sum = 0;
for(i=0;i<n;i++)
for(j=0;j<i;j++)
sum++;



Aoxnon 15
Na Bpeite TNV TOAVTTAOKOTNTA TOU EMOUEVOL TUNUATOS aAyopiOpov:
sum = 0;
for(i=0;i<n;i++)
for(j=0;j <i;j++)
sum++;

AYon 15
To mpwTo for exet moAumAokoTnTA O(N). To SevTEPO £l TOAUTIAOKOTNTA O(N). ApQK, 1) TEALKY)
ToAvTAokOTTa B elvat O(n?).




Aoknon 16
Na Bpeite TV TOAVTAOKOTNTA TOV EMOUEVOL TUNUATOS OAyopiOpov:
sum = 0;
for(i=0;i<n;i++)
sum++;

val = 1;
for(j=0;j <n*n;j++)
val =val *j;



Aoknon 16
Na Bpeite TV TOAVTTAOKOTNTA TOV EMOUEVOL TUNUATOS aAyopiBpov:
sum = 0;
for(i=0;i<n;i++)
sum++;

val = 1;
for(j=0;j <n*n; j++)
val =val *j;

AYon 16
To mpwto for éxet moAvmAokoTnTA O(N). To SeVTEPO £XEL TTOALTIAOKOTN T O(N2). ApQ, 1) TEALKY)
ToAvTAokOT T B elvat O(n?).




Aokxnon 17
Na Bpeite TNV TOAVTTAOKOTNTA TOV EMOUEVOL TUNUATOS aAyopiBpov:
sum = 0;
for(i=0;i<n;i++)

sum++;
for(j=0;j <n*n; j++)

compute_val(sum,j);

Aoopévng ¢ ToAvTAoKkOTNTAG TG compute_val(x,y) Tov eivar O(nlogn)



Aokxnon 17
Na Bpeite TNV TOAVTTAOKOTNTA TOU EMOUEVOL TUNUATOS aAyopiBpov:
sum = 0;
for(i=0;i<n;i++)

sum++;
for(j=0;j <n*n;j++)

compute_val(sum,j);

Aoopévng ¢ ToAvTAokOTNTAG TG compute_val(x,y) Tov elvar O(nlogn)

AYon 17
To mpwto for £xeL moAvmAokoTnTa O(n). To Sevtepo Exel moAvmAokoTnTa O(N3logn). Apa, 1
TeAkn) moAvmAokoTnTa Oa eivat O(n3logn).




Aoknon 18
Na Bpeite TNV TOAVTTAOKOTNTA TOV EMOUEVOL TUNUATOS aAyopiOpov:
s=0
fori=1;i*i <=n; i++
forj=1; j<=i; j++
S+=n+i-j



Aoknon 18
Na Bpeite TNV TOAVTTAOKOTNTA TOU EMOUEVOL TUNUATOS aAyopiOpov:
s=0
fori=1;i*i <=n;i++
forj=1; j<=i; j++

S+=n+i-j
Avom 18
0 aAyopBpog pmopel va ypagel wg €&nc:
s=0

fori=1;i<=|vn[; i++
for j=1; j<=i; j++
S+=n+i-j
’Apa'
V|

]
Z Z l\/_l(l\/_l +1) _ ([\/ﬂz) — o)




Aoknon 19
Na voAoyioete TNV TOAVTTAOKOTNTA TOU AKOAOVBOOV TIPOYPAUUATOG:
for (inti=1; i<=n; i++)
{
for (intj=1; j<=n; j++)
{
printf("*");
break;
}
}



Aoknon 19
Na vtoAoyioete TNV TOAVTTAOKOTNTA TOU AKOAOVBOOU TIPOYPAUUATOG:
for (inti=1; i<=n; i++)
{
for (intj=1; j<=n; j++)
{
printf("*");
break;
}
}

AYon 19
To mpwto for éxel moAvmAokoTnTa O(n). To Sevtepo €xel moAvmAokoTnTa O(1) AdYyw TOL
break (Ba extedeatel povo pa @opa). Apa, n TeEAKT ToAvTAokoTNTA Bt elva O(n).




Aoxknonm 20
Na vtoAoyioete TV TOAVTTAOKOTNTA TOU AKOAOVBOV TIPOYPAUUATOG:
for (inti=n/2; i<=n; i++)
for (intj=1; j<=n; j = 2 *j)
for (int k=1; k<=n; k =k * 2)
count++;



Aoxknonm 20
Na vtoAoyioete TV TOAVTTAOKOTNTA TOU AKOAOVBOV TIPOYPAUUATOG:
for (inti=n/2; i<=n; i++)
for (intj=1; j<=n; j = 2 *j)
for (int k=1; k<=n; k =k * 2)
count++;

Avom 20
To mpwTto for £xet moAumAokotnta O(n). To Sevtepo €xel moAumAokotnta O(logn) O6TwWG
emiong kat to 3° for. Apa, 1 TeAkn ToAvmAokoTnTa B ivat O(nlog2n).




Aoknonm 21
Na voAoyioete TV TOAVTTAOKOTNTA TOU AKOAOVBOOU TIPOYPAUUATOG:
for (inti=n/2; i<=n; i++)
for (intj=1; j+n/2<=n; j = j++)
for (int k=1; k<=n; k =k * 2)
count++;



Aoknonm 21
Na vtoAoyioete TV TOAVTTAOKOTNTA TOU AKOAOVBOV TIPOYPAUUATOG:
for (inti=n/2; i<=n; i++)
for (intj=1; j+n/2<=n; j = j++)
for (int k=1; k<=n; k =k * 2)
count++;

Avom 21
To mpwTo for B exteAeotel n/2 @opég, To 2° n/2 kot to 30 for logn @opég. Apa, 1 TeEAK
moAvTAokOoTNTA Bt elvat O(nZlogn).




Aoxknonm 22
Na vtoAoyioete TV TOAVTTAOKOTNTA TOU AKOAOVBOV TIPOYPAUUATOG:
inti=1,s=1;
while (s <=n) {
i++;
S+=1i;
printf("*");
}



Aoxknonm 22

Na voAoyioete TNV TOAVTTAOKOTNTA TOU AKOAOVBOU TIPOYPAUUATOG:

inti=1,s=1;
while (s <=n) {
i++;
S +=1;
printf("*");
}
Avom 22

[Tapatnpolpe 4TL TO S ALEAVEL e TNV TIUT TOV i To oTolo o€ K&Be emavaAnPm aviavel emiong
kata 1. Av k etvai ) TeAn Tiun tou i yla v ool ot GTAPATI|COVE, TO S B EXEL TNV TLUN:

1+2+3+4+..+k = %ﬂ) > n. Apa, N TeAk] ToAuAokdTNTa elva O(v/n).




Aoxnonm 23
Na vmoloyicete TNV TOAUTAOKOTNTA TOU akKOAOLOOU TPOYPAUUATOG OTN XEPOTEPN
TepimTwon:
for (int i=0; i<n; i++)
for (intj=i; j< i*i; j++)
if (j%i == 0)
{
for (int k=0; k<j; k++)
printf("*");



Aoxnonm 23
Na vmoloyicete TNV TOAUTAOKOTNTA TOU akKOAOLOOU TPOYPAUUATOG OTN XEPOTEPN
TepimTwon:
for (int i=0; i<n; i++)
for (intj=i; j< i*i; j++)
if (j%i == 0)
{
for (int k=0; k<j; k++)
printf("*");

Abon 23
To mpwto for Ba ekteAeotel n Popég, To 2° n*n kat to 3° for j @opég (aApa n*n popég). Apa, n
TeAkn ToAvTAokoTnTA B givat O(ns).




Aoxknonm 24
Na dwoete adyopOpo pe moAvmAokotnta O(nlogn), o omoiog Ba e€dyel av vmtdpxouvv Vo
otolyeia og éva aUVOAO Ta ool £X0VV ABPOLoUA KATIOLA TLUN X.



Aoxknonm 24
Na dwoete adyopOpo pe moAvmAokotnta O(nlogn), o omoiog Ba €€dyel av vmtdpxouvv Vo
otolyeia o€ éva aUVoAO Ta OOl £X0VV ABPOLTUA KATIOLA TLUN X.

Adom 24
A =SORT(A)
n = length[A]
fori=1 tondo
if A[i] > 0 and BINARY-SEARCH(A;A[i] - x; 1; n) then
return true
end if
end for
return false



